
Η δημοσιογράφος που ανέδειξε το θέμα με τη μετακίνηση
των βατραχανθρώπων του Λιμενικού Σώματος βρίσκεται
ποινικά ελεγχόμενη, με βάση διατάξεις του στρατιωτικού
ποινικού κώδικα. Σκληρές ανακοινώσεις από ΕΣΗΕΑ και
ΠΟΕΣΥ.

Στο κτίριο της Κρατικής Ασφάλειας κατέθεσε η δημοσιογράφος Πόπη Χριστοδουλίδου, μέλος του Γενικού
Συμβουλίου της ΠΟΕΣΥ, που δημοσίευσε στο blog «Πειρατικό Ρεπορτάζ» (του οποίου έχει την επιμέλεια),
την πληροφορία για τη μετακίνηση βατραχανθρώπων του Λιμενικού Σώματος σε «ευαίσθητους» στόχους
εκτός… λιμανιού.

Η κλήτευση της Πόπης Χριστοδουλίδου για κατάθεση στην Κρατική Ασφάλεια, έγινε μετά την
προκαταρκτική εξέταση που διατάχθηκε από την Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών, προκειμένου να
διαπιστωθεί αν έχουν διαπραχθεί τα αδικήματα της μετάδοσης στρατιωτικών μυστικών και της
μετάδοσης μυστικών πληροφοριών στρατιωτικής σημασίας. Την έρευνα ανέλαβε να διενεργήσει η
Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας.

Σύμφωνα με την ίδια, κατά τη διάρκεια της «απολογίας» της, της ασκήθηκαν πιέσεις για να «κατεβάσει»
τη σχετική ανάρτηση, καθώς σε διαφορετική περίπτωση θα επακολουθούσε εναντίον της άσκηση ποινικής
δίωξης και παραπομπή της στα ποινικά δικαστήρια. Η δημοσιογράφος αρνήθηκε να «συμμορφωθεί» στις
υποδείξεις των αρχών, δηλώνοντας ότι δεν έχει να φοβηθεί τίποτα και κανέναν, όπως έκανε τα 34 χρόνια
που υπηρετεί τη δημοσιογραφία.

Έντονη αντίδραση από ΕΣΗΕΑ – ΠΟΕΣΥ

Θέση για το συγκεκριμένο θέμα έλαβε η ΕΣΗΕΑ, που με ανακοίνωσή της τονίζει ότι «η όποια έρευνα δεν
πρέπει να θέτει εν αμφιβόλω το δικαίωμα των δημοσιογράφων να ασκούν ελεύθερα το δημοσιογραφικό
τους καθήκον με αποκαλύψεις κατόπιν τεκμηριωμένης έρευνας. Δηλώνουμε ότι θα υπερασπιζόμαστε
σταθερά και αδιαπραγμάτευτα το δικαίωμα όλων των συναδέλφων για ελεύθερη και αδέσμευτη
δημοσιογραφία που θα πληροφορεί και θα ενημερώνει τον πολίτη».

Από την πλευρά της, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών καταγγέλλει και καταδικάζει την
πρωτοφανή εισαγγελική παραγγελία – παρέμβαση στην ελευθερία του Τύπου, με την οποία διατάσσεται η
συνάδελφος δημοσιογράφος Πόπη Χριστοδουλίδου, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, να
«κατεβάσει» από ειδησεογραφικό – ενημερωτικό blog την ανάρτηση είδησης για τη φύλαξη ευαίσθητων
στόχων από βατραχανθρώπους του Λιμενικού Σώματος σε συνεργασία με δυνάμεις της Ελληνικής
Αστυνομίας.

«Σε περίπτωση μη συμμόρφωσής της, μάλιστα, της κατέστη σαφές ότι θα επακολουθήσει η άσκηση
ποινικής δίωξης και η παραπομπή της στα ποινικά δικαστήρια» τονίζει η ανακοίνωση της ΠΟΕΣΥ και
συμπληρώνει: «Η γενική αναφορά της στη φύλαξη ευαίσθητων στόχων από τους βατραχανθρώπους του
Λιμενικού Σώματος και η παραπομπή στο σχετικό Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, το οποίο
προβλέπει τις αρμοδιότητες της Μονάδας Υποβρυχίων Καταστροφών του Λιμενικού Σώματος, καθώς και
ο σχολιασμός αυτής της πρακτικής, την κατέστησε ύποπτη τέλεσης ποινικών αδικημάτων – και δη
στρατιωτικών».
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«Η ελευθερία του Τύπου και το δικαίωμα πληροφόρησης των Ελλήνων πολιτών, δέχτηκαν ένα ακόμη
βαρύτατο πλήγμα, καθώς τέτοιες ενέργειες υπερβαίνουν κατά πολύ το πλαίσιο του συγκεκριμένου
περιστατικού και αναπτύσσουν τις εκφοβιστικές – παραλυτικές τους συνέπειες στο σύνολο του
δημοσιογραφικού κόσμου και του δημοσιογραφικού λειτουργήματος. Εάν η Εφημερίδα της Κυβερνήσεως,
θεωρείται “διαβαθμισμένο απόρρητο έγγραφο”, αναρωτιόμαστε με πόσους άλλους τρόπους μπορούν να
αξιοποιηθούν άλλες ποινικές διατάξεις με σκοπό να πληγεί η ελευθερία του τύπου, του λόγου, της
πληροφόρησης και εν τέλει η ίδια η ουσία της δημοκρατίας σε αυτή τη χώρα» καταλήγει η ανακοίνωση
της ΠΟΕΣΥ.
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